

январь 2017г

ПАНОРАМА

24 ЯНВАРЬ 2017
ВТОРНИК
№ 5107(59) 3

январь/2017г

Сытиной Любови Ивановне!
(п. Октябрьский)

С днём рождения,
уважаемая Любовь Ивановна!
Недаром Вы зовётесь этим именем,
Лишь теплота, любовь
на сердце у Вас всегда!
Мы поздравляем Вас
с прекрасным днём рождения
И мы с Вами будем вместе
до конца!

В Ваш день рождения
пусть станут тише
Все бури, чей момент истёк,
Любовь, желаем в праздник этот
Упорства, здоровья
и больших побед!

С любовью к Вам работники
культуры поселений

БЛАГОДАРНОСТЬ

Побольше бы таких, как вы

Благое дело приводить в порядок святые места. Вот и 17 января состоялся субботник по очистке освящённого ключика при въезде в с. Петропавловск и крыши часовым от снега.

Активное участие приняли учащиеся школы Д.Шестернин, А.Копылов, Д.Поляков, А.Акбаров, К.Тургунов, а также члены женсовета, автор заметки, Л.Томасян, Л.Мальцева, В.Туголукова, в стороне не остались и Л.Снегирёва, Н.Юмакова, А.Юмаков, И.Бурцев и тракторист В.Ужапов. Никто не стоял в стороне, работали добросовестно. Благодаря тому, что все были активными, за короткое время всё стало чисто, а участники субботника остались довольны. С такими неравнодушными сельчанами село будет жить, а их бы побольше в наше непростое время. Хочется выразить всем благодарность и сказать большое спасибо с пожеланиями крепкого здоровья, а учащимся - отличной учебы.

Л. Лукмасина, председатель

С. Петропавловск
В. Пезвапова,
Л.Н. Луканниной.
директору Дома культуры
танцзастором праздника,
порадуются! Спасибо ор-
нашим детям, пусть и они
наше традицию и переда-
Нам же остаётся сохра-
и полезного придумали.
много чего интересного
наших предков, которые
подумать, вспомнить
жить от учёбы и работы,
и взрослых. Можно отпо-



март - 2011г

Все для вас, папы и мамы

Праздник 23 февраля в школе - хороший повод для воспитания у школьников чувства патриотизма, гордости за славных защитников Родины. Такие мероприятия закладывают в душу детей зернышки патриотизма, чувства долга перед Родиной.

Каждый год в Петропавловской школе проходят мероприятия ко Дню защитника Отечества. В течение недели для мальчиков проводятся конкурсы, в которых ребята демонстрируют свою выдержку, силу, ловкость.

В начальной школе был проведен «День пап». Дети подготовили для своих пап концерт, в ходе которого прозвучали стихи и песни о Родине, о мужестве, а Настя Юрченко, Кристина и Таня Белковы, Юля Шаймухаметова исполнили веселые частушки про пап и мальчиков. После концерта провели конкурсную программу. Все папы и мальчики с удовольствием участвовали и в награду получали звездочки, по которым в конце праздника определялись воинские звания, которые они заслужили.

В преддверии Международного женского дня наша школа вновь распахнула двери для гостей. В этот раз праздник организовали для мам. В ходе концерта проводились конкурсы, в которых участвовали девочки и мамы. В конце праздника малышки-третьеклассники вручили всем присутствующим девочкам и мамам сладкие подарки.

М. Давляева, педагог-организатор

ЭХО ПРАЗДНИКОВ

Славная Масленица - праздник золотой!

02.03.2011г

Масленица по народным поверьям - самый веселый, шумный и народный праздник. Каждый день этой недели имеет своё название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать. Конечно, сегодня очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника, ведь Масленичная неделя у нас сегодня не выходные, а обычная рабочая неделя. Но узнать о традициях и обрядах было интересно.

На праздники к нам приехали в гости сыновья со снохами и внучатами. Все вместе мы поехали на Масленицу, которая проходила у нас в Петропавловске 25 февраля.

В Доме культуры царил праздничный обстановка, участники ансамблей «Непоседы» и «Сельночки» готовились к этому событию. Узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай. Показали веселое театрализованное представление с играми и частушками «Славная Масленица - праздник золотой!»

А на улице, как положено водили хоровод вокруг Масленицы, пели «Гори, гори, ясно», играли в народные забавы, которые проводили Л. Луканова и М. Давляева, получая в награду конфеты. Затем все с восторгом наблюдали за тем, как горит чучело Масленицы с записками, написанными жителями села, чтобы все плохое сгорело вместе с соломенной куклой.

Какая же Масленица без блинов, да без горячего чая?! Вкусные блины с повидлом приготовила Ф. Косимухаева. А спонсорами угощения были Н. Дементьева, О. Галина. Угощать гостей помогали

С днем работника культуры
поздравляем дорогих нам ра-
ботников Управления культу-
ры, спорта и молодежной по-
литики, любимых коллег, би-
блиотекарей, пенсионеров, ак-
тивистов художественной са-
модельности!

Пожелать хотим улыбок,
вдохновения,
Будет пусть в делах всегда успех!
Ну, а дома - понимание,
стабильность,
Свет любви и счастья
звонкий смех!

С теплыми пожеланиями к вам
директора Домов культуры поселковой
зоны

23.03.17г.
Лужанин Н.
Трофимов С.
Закурова М.В.

Мастер-класс: Такой разный чак-чак

февраль - 2017г

На днях в Октябрьском
состоялся мастер-класс
по изготовлению наци-
онального блюда татар
и башкир чак-чак, в ко-
тором приняли участие
мастера из Октябрьско-
го, Верх-Тюша и Седяша.

Рецептов, как и формы
нашего национального
блюда, оказалось множе-
ство. Мастерницы подели-
лись, какие ингредиенты
входят в состав их чак-
чака, показали, как надо
месить тесто, как резать,
жарить в масле, какую
надо иметь для этого по-
суду, как и чем придавать

форму готового чак-чак,
способы его украшения.

Мастер-класс всем
понравился, мы узна-
ли много интересного и
нового для себя. Хочет-
ся поблагодарить имам-
хатыба Октябрьского
махалля Рифхан хазра-
та и заместителя имам-
мухтасиба Октябрьско-
го Мухтасибата С.К. Сул-
танова за помощь в ор-
ганизации мастер-клас-
са, а С.Гайбышеву,
Э.Р. Шамсутдинову,
Ф.Н.Ахмарову и
Р.М.Абдулгалимову - за
рецепты и интересный
рассказ о чак-чак.



ПИСЬМО-СЮРПРИЗ

Годы за плечами – не повод для печали

13.04.2017г.

В апреле свой 85-летний юбилей отпраздновал петропавловец Владимир Антонович Замятин, вскоре этот же юбилей отметят его земляки Иван Афанасьевич Телепов и Николай Егорович Кокотов.

В чём же залог их долголетия? Начали рано трудиться, познали все тяготы сельской работы. Все трое вдовцы, но дети не забывают отчий дом. Известно, что в деревнях умели не только работать, но и отдыхать. В.А. Замятин – отличный гармонист, частушечник, компанейский человек. Все трое мужчины доброжелательные, отзывчивые.

Несмотря на возраст, юбиляры сохранили ясную память, бодрость, веселье, ведь годы за плечами – не повод для печали!

Уважаемые юбиляры! Вы прожили долгую и не всегда лёгкую жизнь, мы желаем вам прожить ещё много лет в лёгкости и счастье, окружёнными теплом и заботой родных. Пусть задор и молодость не покидают вас. Здоровья вам!

Л. Луканина, от имени коллектива Петропавловского СДК, Администрации поселения, Женсовета, Совета ветеранов

Январь - 2017г.

Мнение: Ребята, давайте жить дружно

Читая группу «Подслушано Октябрьский», иногда попадаешь в ужас: нецензурная брань, обзывание грязью всех, обзывание себя, даже молодёжь между собой не может найти общий язык.

Мы, старшее поколение, были октябратами, пионерами, комсомольцами, многие коммунистами, переживали все трудности, а семьи казались большими - по 7-10 детей, помощи от государства не ждали, все дети помогали родителям на фермах, дома, ходили в школы за 2-3 км, подвоза не было. Учились прекрасно, посещали кружки. А сейчас государство вроде бы в чём-то помогает, но увы, люди сами ничего делать не хотят. Считаю, что это идёт

от нас, от взрослых: дома при детях обсуждаем всех и всё, они слышат и в итоге, такое отношение.

Не нравятся наши руководители? Хорошо, кого предлагаете в группу, тоже достойные, но я не уверена, что через год-два, их также не будут полагать грязью, как это делается в отношении руководителей администрации районной администрации сегодня. Я лично благодарна Т.В. Прозимовой, Е.А. Ерохиной, Ф.А. Поповцеву и их команде: четыре года тому назад у нас в Доме культуры вышло из строя отопление, в этом году - в Седяковском СДК, денег в поселении нет, мы на нефтяных жилах не живём, нам помог район во главе с вицеуказан-

ными товарищами. Мы, как и все поколение, переживаем кризис: и ставки сокращены, и зарплаты не хватает. Возможно, в чём-то сами виноваты - не участвуем в проектах. Думаю, и со ставками всё поправляемо.

Праздники. Принцип районные, краевые и поселенческие праздники, всем не угодишь. Со стороны Управления культуры, спорта и молодёжной политики с помощью района делается все возможное и невозможное, чтобы провести их как можно лучше, конечно же, не остаётся в стороне и мы, поселенцы.

Безработица. Куда бы ни послали работать по новым методам наши земляки, обмен со сто-

роны работодателей есть везде, но это уж на их совести, раз бага не боятся. Главное - помогать друг другу, тогда и жить будет легче, и всё задуманное воплотится в жизнь.

Спасибо администрации за группу. Просьба: пересмотрите её, потому что читают её от мала до велика, а мы жавём все-таки в добродетельной стране. Не осудите строю. Всем здоровья, терпения и успехов. Как только Леопольд, ребята, давайте жить дружно! Чем обсуждать всё за спиной, присядьте на сорда граждан, на приём к руководителям. Я думаю, выслушают, пересмотрят планы на будущее и окажут посильную помощь.

Л. Лукачева, директор Петропавловского ДК

Сельский клуб:

На работу, как на праздник

06.04.2017г.

Сегодня мы продолжаем серию материалов о работе сельских клубов, начатую 9 февраля, где Е.М. Яринова рассказала о работе Петропавловского клуба до 1973 года.

В 1973 году Петропавловский клуб начал работать в новом здании. Появились комитеты для работы кружков, библиотека, необходимая аппаратура. Дом культуры стал настоящим культурным центром села: здесь регулярно демонстрировались кинофильмы, приезжали с концертами профессиональные артисты. Сельные охотники посещали все мероприятия.

Худруком в то время работал В. Касимович. Он организовал кружок художественной самодельности; вокальный и музыкальный, участники которого часто давали концерты в своем селе, выезжали в другие населенные пункты.

После Е.М. Зюевой директорство принял Фларис Загородничев Хасанов, пришедший на эту должность сразу после окончания средней школы. Проработав

тав год, он поступил в Пермский институт культуры, а на его место по распределению в 1975 году приехала хореограф - выпускница культурпросветучилища Любовь Владимировна Машанкина. Она организовала танцевальные кружки, которые выехали с концертами по району, на локальных святах занимали призовые места и, как победители, выступили на областном смотре в городе Перми. Худруком тогда работал выпускник культурпросветучилища Дамир Васильевич Закурин. Он руководил музыкальным и вокальным кружками. Директор СДК, теперь уже Л.В. Исаарикова, находила время вести работу на совместных беседах, и обязательно организовывала небольшие концерты.

В 1982 году на место Исаариковой пришла работать выпускница культурпросветучилища Нина Захаровна Зайтунина, но ее очень скоро забрали в районный центр. К этому времени закончили учебу Фларис Хасанов, он и принял эстафету руководителя. Вместе с Дамиром За-

городничевым они много времени отдавали музыкале, организовали кружки игры на гитаре, гитаре, баяне. Фларис и Зайтунина Резеда и Дамир Яриновы, создали вокально-инструментальный ансамбль. Под их руководством был организован хор. Позднее директором СДК стала Галина Морозова.

В 1982 году в районе была организована централизованная клубная система (ЦКС). В подчинение Петропавловского СДК вошел Адрелевский и Седяшский СДК. Директором клуба стала Антонина Петровна Зубарева, художественным руководителем Любовь Николаевна Мушачёва, методистом - Ольга Дмитриевна Назарикова. Киномеханику В.А. Захарину по итогам обслуживания населения было присвоено звание «Заслуженный работник культуры».

С 1997 года директором клуба назначили меня, а художественным руководителем Н.Н. Назаркову.

В 2012 году клуб был переименован в Петропавловский

СДК. Сейчас при Доме культуры работают танцевальный, вокальный, драматический кружки, клубы по месту жительства «Юность» (1-6 классы), «Старшеклассник» (7-11 классы), а также клуб «Сель» для молодых людей, любителей танцев, опекаемых семей и семей, имеющих инвалидов. Проводятся обряды свадеб, юбилея. Открыта комната ремесел «Кресты-ская изба», которая работает совместно со школьным музеем. Работники СДК взаимодействуют со школой, женсоветом и советом ветеранов, принимают участие в проектной деятельности.

В рейтинге культурных учреждений района Петропавловский СДК в числе передовых, а в 2012 году занял 1 место. Вместе с коллективом мы постоянно ищем новые формы организации клубной работы. А жить и работать нам помогает девиз: «На работу, как на праздник, а в праздники - на работу».

Л. Лискина, директор Петропавловского СДК

КОНКУРС

Чак-чак

*старт
2011*

Октябрьский мухтасибат уделяет много внимания возрождению искусства национальной кулинарии. В феврале в д.Седяш прошел первый районный конкурс татарского табиямака (блина) и мастер-класс по изготовлению чак-чак.

Сегодня это сладкое блюдо умеют делать все. Откуда же оно появилось? Об этом имеется много легенд. Мне более достоверной кажется одна. Давным-давно в одной татарской деревне жила бедная семья. Однажды в этом доме случился большой праздник: сын привел сюда невесту. Мать, желая сделать подарок молодым, сумела накрыть праздничный стол из того, что даровала земля за их труды – из муки, молока, яиц и меда. Но всего этого было мало. И тогда женщина, замесив тесто, разделала его на мелкие полоски и, заварив в масле, залила медом. Вот так появился чак-чак. Полюбился он всему татарскому народу и стал самым дорогим украшением стола. Сегодня он является символом гостеприимства и семейного очага.

Первый районный праздник, посвященный этому блюду, прошел в клубе д. Седяш. Открыл его имам-хатыб махалля д. Седяш Ильдар хазрат Давляев. Гостей праздника приветствовал имам-ахунд Пермского муфтията Анвар хазрат Аблаев, имам-мухтасиб Октябрьского мухтасибата Ф.Г.Суфиянов, глава Петропавловского сельского поселения Ф.М.Якупова.

Радовало глаз изобилие чак-чак. Каких только форм и рецептов мы не увидели! Конкурсанты приготовили чак-чак и в форме елочки, и пирамиды, и ежа, а украсили и цветами, и бабочками, лепестками роз. Какая у народа фантазия!

Делегации махалля привезли не только чак-чак, но и концертные номера. Своим мастерством удивили представители махалля д. Седяш. А костюмы, какие!!! Все сделано своими руками. Зрителей покорили своими выступлениями представители Уразметьево, Ишимово, Атиягузей, Колтаево и Усть-Ария, Енапаево, Октябрьского, Верх-Ирени и Бартымья, Верх-Тюша, Адилево. Одно выступление лучше другого. Все новыми и новыми идеями мунаджат удивляют людей Р. И. Абдулгалимова, Ф.Н. Аюмарова. Надеемся, что мастера мунаджат из махалля Колтаево, Енапаево, Верх-Ирени, Ишимово, Атиягузей передадут свое мастерство и молодому поколению.

Праздник завершился за столом, гостей угостили вкусным обедом и чаем с чак-чак. Хотелось бы пожелать, чтобы подобные встречи, на которых хочется общаться, обмениваться рецептами, проходили бы чаще.

Наконец, хочется сказать огромное спасибо совету махалля д. Седяш, имам-хатыбу Давляеву Ильдара хазрату, ведущей клубом Э.Р. Шамсудиновой и ее активу, организаторам праздника имам-мухтасибу Ф.Г.Суфиянову, его заместителю С.К. Султанову, а И.Давляевой и ее помощникам - за вкусный обед.

Ф. Исламова

*2011 год***СЕЗОН ЗАКРЫЛИ.**

12 марта в Октябрьском состоялось закрытие лыжного сезона, в котором приняли участие 72 лыжника из Октябрьского, Сарсинского, Петропавловского, Енапаевского поселений. В своих возрастных категориях победителями стали: Люба Харина и Ярослав Уколов, Олеся Нигматуллина и Айдар Гарипов, Полина Белоусова и Савелий Перешенин, Ксения Дульцева и Иван Балевский, Ксения Колпакова и Денис Хорошавин, Ольга Кожотова и Вячеслав Минеев, Дилара Нигматуллина и Леонид Мадиев, Фирдуса и Альберт Якупова, Владимир Сельмин.

ПОБЕДИТЕЛИ.

4 марта в с.Русский Сарс состоялись традиционные лыжные гонки и спуск с Куйбышевской горы. Кубки победителей в забегах на дистанции от одного до пяти километров получили Дарья Лулева, Ксения Дульцева, Денис Галляманов, Вячеслав Минеев, Зинара Зинатуллина, Флора Хабибуллина, Ксения Колпакова, Александр Якимов, Леонид Мадиев, Эрнис Шаймуратов. В скоростном спуске лидерами среди школьников стали Кирилл Мосьюн и Ксения Дульцева, а среди взрослых - И.Гафуров.

БЛАГОДАРНОСТЬ В ГАЗЕТУ

И на сердце легко

Накануне праздника весны мы собрались, чтобы провести в часовне с Петропавловск обряды исповеди и соборования.

Отрадно отметить, что заботу о чистоте и порядке здесь несут добросовестные женщины В. Туголукова, Л. Луканина и Л. Сигейрева. Они же чистят дорогу от снега, в этот раз им помог школьник Артём Акбаров. А какой косметический ремонт сделали женщины поселения внутри и снаружи часовни! Средства на него собирали всем селом. Спасибо батюшке Андрею и матушке Любови, которые, не жалея сил и энергии, всегда с нами, от их теплых слов на сердце делается так легко. Хорошие вы наши, дай Бог всем нам здорovia.

Жители с.Петропавловск

Эхо праздника: март - 2011 Умеют и работать, и отдыхать

Как, здорово, что все мы собрались в Седяшском СДК 2 марта. Женсовет, депутатов, руководителей учреждений и активистов у входа с национальным угощением чак-чак встречала и национальном костюме очаровательная Эльза Гибадуллина. Встреча объединила два праздника - День защитника Отечества и 8 Марта.

Гостей порадовала выставка «Умелые руки творят чудеса», где были представлены работы членов клуба по интересам Г. Галиевой, Г. Сагетдиновой

и мастера-золотые руки участника конкурса краевых и районных конкурсов М.М. Шамсутдинова. Праздник открыла глава поселения Ф.М. Якупова, сказав много трогательных слов каждому участнику мероприятия, вручив грамоты, ценные подарки, а еще живые цветы.

Участниками концерта стали активисты и женсовет, доказав, что умеют не только работать, организовывать, но и быть артистами. Презентация Г. Сагетдиновой о родной деревне, о деятельности женсовета, о людях, жи-

вущих и уведших в мир иной, растрогала сердца зрителей.

От изобилия разносолов, выпечки, салатов ломился праздничный стол. Застольные кричалки, игры, конкурсы, песни, пляски, проводимые библиотекарем З. Яппаровой, культурными организаторами Э. Шамсутдиновой и Г. Суфиевой, директором Петропавловского СДК Л. Луканиной, сопровождал которыми Ф. Хасватов, еще больше подняли праздничное настроение. Настолько быстро пролетело время, что не заметили, что пора прощаться.

От имени всех присутствовавших хочется поблагодарить Э.Р. Шамсутдинову, З. Яппарову, женсовет д. Седяш, спонсоров Э. Пильманшина, Р. Хасанова, Р. Фаершину и всеми любимого нашего депутата А. Хамидуллина, главу поселения Ф. Якупову за праздник. Пожелать здоровья и всего самого наилучшего. Говорят, чудеса бывают только в сказках, но это не так, они есть и в Седяше - с милыми и добрыми феями.

Л. Луканина и А. Сафина,
председатели женсоветов
с. Петропавловск и
д. Адилева

март 2011 БЛАГОДАРНОСТЬ В НОМЕР

Мы тебя провожаем в солдаты

Служба Отчеству - священный долг настоящего мужчины. Это не только великая честь, но и огромная ответственность. 21 апреля в Петропавловском СДК прошел вечер призывника «Мы тебя провожаем в солдаты», в честь нашего сына Александра Арапова. С теплыми напутственными словами выступили глава поселения Ф.М. Якупова, председатель совета ветеранов поселения В.И. Морозова, классный руководитель Е.В. Накорикова и учитель физкультуры А.В. Якупов, друзья и подруги. Л.Н. Луканина вручила наказ и горстку родной земли.

Мы очень благодарны за введение незабываемого вечера директору СДК, которая в короткий срок организовала мероприятие; за проведение юмористических конкурсов - библиотекарю Н.С. Южаковой; за исполнение солдатских песен - Алёне Кокотовой. Всем вам низкий поклон от нашей семьи, здоровья и удачи. А сыночку желаем успешной службы и возвращения домой, ведь здесь его любят и ждут.

С. Беляева, МАМА ПРИЗЫВНИКА

БЛАГОДАРНОСТЬ

Любите родную
землю! *2015*

На мероприятия, посвященный празднованию Дня Победы, в Петропавловскую школу собрались труженники тыла, дети войны, школьники.

Присутствующих поздравил директор школы Л.А. Валова, глава поселения Ф.М. Якупова и председатель Совета ветеранов с. Петропавловск, автор этих строк. Концерт открыли самые маленькие артисты - ребяташки из детского сада с песней «Ветеран» и танцем цветов (руководитель Е.В. Бахматова). Школьники пели песни о тех, кто защищал Родину, танцевали, а с фотографий на них смотрели их деды, прадеды, защитившие нашу Отчизну, и молча говорили: «Любите родную землю, защищайте её, мы на вас надеемся».

После концерта для ветеранов труда было организовано чаепитие, за что благодарю бывшую ученицу нашей школы О.А. Галину и женсовет с. Петропавловск. Спасибо ведущим Л.Н. Луканниковой и М.В. Давыловой; Ф.Р. Колосухиной - за красиво оформленные георгиевские ленты; Н.С. Южаковой - за музыкальное сопровождение.

В. Морозов

Праздник Детства

2 июня 2017г.
В Международном Дню защиты детей в Советском СДК провели районную викторино-игровую программу «Праздник детства».

Праздник начался с поздравления главы администрации Петропавловского поселения Ф.М. Якупова. Выполнив сценарий в библиотеке З.Ягфарова и лекционной форме рассказали детям о провозглашении праздника. Дети с удовольствием играли, веселились, отгадывали загадки.

Хотелся выразить слова благодарности всем, кто помог в проведении праздника: директору Петропавловского СДК Л.Н. Луканниковой, библиотекарю З.Ягфаровой, а директору Октябрьского хлебокомбината В.А. Вылисову за баранки, которыми он радует детей каждый год. Желаем им успехов в работе, крепкого здоровья и надемся на дальнейшее сотрудничество.

Э. Шамсутдинов,
клубкомбинатор
Советского СДК

БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо
за *2 июня 2017г.*
спектакль

Во время празднования Дня ставишской письменности и культуры учащиеся Петропавловской школы, учителя, директор СДК с удовольствием посмотрели музыкальный спектакль по пьесе О. Зверзиной «Баше не взрослые, уже не дети».

Послал нам его детский театральный коллектив «Радость» (режиссёр-постановщик Т.В. Немчинова). Спектакль очень понравился!

Выражаем признательность за организацию праздника. Управлению культуры, спорту и молодежной политике, организаторам поездки, а водителю А. Новикову за терпимость в ожидании. Поселенки просты, но от души: всем здоровья и творческой удачи!

Л. Луканни,

с. Петропавловск

ГОД ЭКОЛОГИИ

Защищай!
Береги!
Умножай!

Работа из лагеря летнего отдыха при Петропавловской школе посмотрели экологический спектакль «Защищай! Береги! Умножай!» и конкурсную игровую программу «Цветик-семидесятник».

Каждый лепесток имел определенное задание: загадки, песни, подвижные игры. Кроме этого порадовали своим выступлением ребята студия Октябрьского ГДК «Давайте жить», организованной И.А. Баклановой. Красочные декорации заслуга Л.Поежевой, музыкальное оформление – Р.Назарова, а привёз это тоже труд. Всем большое спасибо и творческих удач в нашей работе.

Е. Бахматова, волонтер

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо за инициативу

Отрадно отметить, что женсоветы и активисты нашего Петропавловского поселения живут между собой дружно. Оказывают посильную помощь в проведении культурных мероприятий, активные участники субботников в наведении порядка.

По инициативе женсовета д.Седки женщины на собственные средства приобрели ткань для национальных костюмов. Ткань из Перми привезла И.В.Давыдова, пошивом занимались мастерицы А.А.Галезина и Э.М.Губадулина. Так что теперь ансамбль «Асыдыар» под руководством культурно-просветителя З.Р.Шамсудиновой радует жителей поселка и гостей своими яркими выступлениями и костюмами.

Ахилесские активисты, узнав от соседей о таком замечательном деле, также затворились, желанием обновить гардероб. На средства, заработанные на дискотеках и выездных концертах, а также на спонсорскую помощь, оказанную жителями деревни, купили ткань и шили национальные костюмы. Хочется выразить признательность за участие в пошиве В.Б.Суфиевой, Г.Г.Суфиевой, З.Н.Суллеймановой, М.Ш.Карамановой, О.А.Хаслятовой и всем членам женсовета и жителям деревни.

Л. Луксина, директор Петропавловского СДК

ТРАДИЦИЯ

Мы вас провожаем в солдаты

В Петропавловском СДК есть такая традиция – провожать земляков в армию. Недавно мероприятие «Мы вас провожаем в солдаты» пришло для братьев-близнецов Артура и Айрата Шайбухаметовых.

Трогательные, волнующие поздравления в их адрес были сказаны главой поселения Ф.М. Якутовой, учителем физкультуры А.В. Якупиным, председателем совета ветеранов В.И. Морозовой. Ярким подарком стало выступление ансамбля «Нелюбды» и песни солистки А. Козловой. Незабываемые конкурсные выступления библиотекарем Н.С. Юсуповой, надолго останутся в памяти у всех присутствующих. Спасибо всем, кто принял на мероприятие и поддержал семью Шайбухаметовых. Содашковой вам служба, ребята.

Л. Луксина, директор Петропавловского СДК

По долинам И по взгорьям

май - 2017г.

В Петропавловске прошел традиционный велозабег

Ю. РОМАНОВА

Много в нашем районе красивых деревень и сел, больших и не очень, дальних и близких. Но есть среди них особенные, и не по географическому положению, а по образу жизни. В одной из таких особенных мне удалось побывать по приглашению главы поселения.

Затяжная весна погодой нас не баловала, да и в мае теплых и солнечных дней было мало. Но в прошлый четверг 18 мая на удивление было тепло и солнечно. В этот день в селе Петропавловск прошел ставший уже традиционным велозабег, в котором приняли участие ученики и педагоги Петропавловской и Седяшской школ, а также глава поселения Ф.М. Якупова. Инициатором и идейным вдохновителем этого мероприятия выступила заместитель директора школы Е.В. Накорыкова. Коллеги и глава поселения задумку поддержали, и вот уже третий год школьники, приколов на грудь портреты земляков



Для ребят это не просто прогулка, а еще один шаг в формировании их личности.
ФОТО Ю. РОМАНОВОЙ, «ИПРЕД»

- участников Великой Отечественной войны, на велосипедах едут в соседние деревни. В прошлые годы участники велозабега следовали до Адилево, в этом году по лесным дорогам маршрут был проложен в деревню Седяи. Там ребята встретили местных жители, у памятника героям войны было проведено торжественное мероприятие в память обо всех участниках тех страшных событий. А после хозяева

радушно пригласили всех в клуб на чаепитие.

Большое и нужное дело организовали неравнодушные жители села Петропавловск. То чистое, светлое и доброе, что сеют они в души своих воспитанников, благодарными всходами прорастет в будущем. Все дальше от нас события Великой Отечественной войны, но память о подвиге нашего народа должна жить в наших сердцах вечно. Именно

такие мероприятия помогут сохранить ее как можно дольше и передать следующему поколению.

Не глоток, а ушат позитива и плотнота, побывав в Петропавловске. Глядя в лица местных мальчишек и девчонок, видя их энтузиазм и огромное желание участвовать в велозабегах, я поняла, что все делается не зря. Для них это не просто прогулка, это еще один шагок в формировании их личности.

Праздники: Детский сабантуй

21 мая в с. Енапаево состоялся детский сабантуй. Быть спонсором вызвался Октябрьский Мухтасибат.

Подготовка к Сабантую велась по национальным традициям: дети и взрослые прошлись по селу (так положено), население которого хорошо поддержало детей, подарков было более, чем достаточно. Спасибо им всем большое. Ведущие сабантуя, коллектив Енапаевской СОШ, оказались творческими

людьми, в чем мы убедились в ходе праздника, за это им особое спасибо. Клубные работники были тоже на высоте: аппаратура работала безупречно. Огромное спасибо поварам: в ходе праздника они два раза успели накормить детей и взрослых вкусным супом и пловом.

В празднике приняли участие представители из 10 образовательных учреждений. Гости приехали в нарядных национальных костюмах, привезли концертные номе-

ра, принимали самое активное участие во всех видах игр сабантуя, знакомились между собой, общались, приглашали друг друга в гости.

Как любой сабантуй, праздник начался со «скачек». Это было очень зрелищно. Желающих срезать призы было много, выстроилась целая очередь. Детишки били горшки, бегали на 100 метров. Не хочу никого особо выделить, все молодцы.

Хочется сказать слова благодарности Октяб-

скому мухтасибату, женской организации «Ак калфак» (головной убор) за организацию таких прекрасных праздников, которые способствуют делу сохранения обычаев и традиций татарского и башкирского народов. Следующий детский сабантуй решили провести в д. Уралметьево.

Э. Шамсутдинова,
руководитель творческой группы учителей школ района
с изучением татарского языка

ЭХО ПРАЗДНИКА

Последний звонок

Конец мая дарит нам еще один праздник: и веселый, и грустный – день последнего звонка.

Веселый, потому что выпускники 9, 11 классов стали старше, а грустный – потому что надо прощаться со школой, в которой было спокойно, уютно.

В Петропавловской школе праздник прошел по-домашнему тепло. Девочек в школьной форме времен их мам и бабушек и мальчиков, блистающих белоснежными сорочками, поздравили директор школы Л.А. Власова; глава поселения Ф.М. Якупова; директор Петропавловского СДК Л.Н. Луканина; директор Адиловского ДК Г.Г. Суфиева. Первоклассники усердно читали стихи. Напутственные слова выпускникам сказали и их мамы. А потом «спасибо» учителям и родителям сказали виновники торжества: пели песни, замечательно танцевали вальс.

И, наконец, пришло время последнего звонка. Высоченный 11-классник и крошечка первоклассница провожали: школа проводила своих выпускников в новую жизнь! Но этим праздник не закончился: в ясное небо выпускники запустили шары, и все с удовольствием следили за их красочным полетом. В добрый путь, выпускники! Мы надеемся на вас!

В. Морозова

≡ 2 июля - 2017г. =

ЭХО ПРАЗДНИКА

День села прошел на славу

15 июля у Дома культуры с. Петропавловск собрались и стар, и мал. На праздничное мероприятие, посвященное Дню села, приехали люди со всех уголков России.

Торжество открыла глава поселения Ф.М. Якупова чествованием активистов села. Эстафетную палочку поздравлений подхватила директор школы Л.А. Власова, вручившая благодарственные письма и подарки родителям за достойное воспитание детей. Яркое поздравление подарила председатель совета ветеранов поселения В.И. Морозова. Ведущая праздника Л.Н. Луканина чествовала должностных села, новорожденных, юбиляров, молодоженов, юбилейные свадьбы, многодетные семьи, активистов художественной самодеятельности. Никого не обделили вниманием.

Заключительные номера весь вечер дарили детям села и их руководители Л. Луканина и М. Давлаева. Л. Накарякова и Д. Ганетинова исполнили песни, ансамбль «Каблучок» выступил с эстрадными танцами. Порадовал нас своим выступлением и ансамбль Октябрьского ГДК «Поющие сердца» (солисты Т. Шейко, И. Бажина, звукооператор Р. Накаряков). А.В. Якупов - это наша палочка-выручалочка по спортивным играм. И Бажина, так зажгла игровую программу, что люди долго о ней вспоминали.

Торжество длилось долго. Люди общались, вспоминая былые времена, угощались кашей саламатой, приготовленной Л. Товмасян и Н. Крюковой. Расходились домой уже под утро, унося с собой хорошее настроение и приятные воспоминания.

Н. Судакова, с. Петропавловск

Мухтаровой Луизе
Альфредовне!
(с.Петропавловск)

Поздравляем с юбилеем!
Мы поздравляем все любя,
Нет в жизни ярче юбилей -
С 30-летием тебя!

Желаем ярко круглый год
цвети,
И радость, счастье через
жизнь нести!
Пусть любит муж тебя и дети,
Друзья, родные уважают,
И всё вокруг тебя благоухает!

Администрация поселения и
работники культуры поселения



24 июля день рождения у Суфиевой Гульназ Габдуллоовны. Окончив пед. училище, она приехала в д. Адилево и устроилась работать в СДК художественным руководителем. Своими силами Гульназ Габдуллоовна сделала ремонт, обустроила площадку. Также она ездит с концертами в различные деревни на сабантуи. Благодаря ей СДК процветает, спасибо вам за все, успехов и здоровья.

Жители района, уроженцы дер. Адилево

БЛАГОДАРНОСТЬ

орбуча - до фр.
Благодарю активистов поселения, принявших участие в VIII краевом празднике Хлебный Спас. Ф. Сираеву, Э. Сулейманову, В. Адиеву, А. Дильмухаметову, А. Сафину, Г. Суфиеву - д. Адилева, М. и Э. Шамсутдиновых и Э. Мулдаярову из д. Седяш, И. и К. Тургуновых, Н. Судякову, Л. Снегирёву, Ф. Косимсужаеву, В. Морозову - с. Петропавловск. Спасибо за терпение и за помощь погрузки инвентаря водителю А. Новикову и кочегару Адилетовского СДК Э. Ширванову. С пониманием и поддержкой к проводимым мероприятиям относится глава поселения Ф. М. Якулова и директор школы Л. А. Власова. У нас нет проблем с транспортом. Всем Вам здоровья, и надеюсь на дальнейшее сотрудничество.

Л. Н. Лукашина

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо за праздник

В Петропавловском СДК всегда приятно бывать: будь то праздник, проводы в армию или свадьба.

В минувшие выходные мне довелось побывать на свадьбе Гузалин Фаершиной и Алексея Аристова. Второй день их торжества проходил в сельском доме культуры. На пороге встречали хозяева праздника. Зал был оформлен красочно и со вкусом. В клубе чистота и уют. Это заслуга нашей уважаемой Любови Николаевны Лузаниной. Она мастер своего дела: прекрасный оформитель, опытный организатор, просто хороший человек.

Спасибо Вам, Любовь Николаевна, за ваши старания и труд. Пусть труд будет только в радость, и к успеху пусть тропинка жизни вас ведет.

Э. Шамсутдинова
от имени семей
Аристовых и
Фаершиных